

EL NOTICIERO

Hoja diaria de telegramas, noticias y avisos

Año VII.

Ciudadela de Menorca, jueves 15 de Septiembre de 1898.

Núm. 696.

EL PROCESO DREYFUS

Suicidio de Henry

París 1.º.—En las primeras horas de la mañana ha circulado la noticia de que el teniente coronel Henry se ha suicidado en la celda que ocupaba en la prisión de Mont-Valerien.

Henry, al ser detenido por orden del ministro de la Guerra, fué llevado a su casa, donde se despidió de su esposa y de su hijo, niño de cinco años.

Acompañábale un oficial.

Permitióle recoger alguna ropa interior; pero no hablar a solas con su esposa como deseaba. Aprazó Henry a ésta diciendo:

—La conciencia no me acusa de haber hecho nada contrario a mi patria.

Le prepararon rápidamente una maletilla que contenía alguna ropa blanca y un lecho de aseo.

Acompañado siempre por el oficial, fué conducido a Mont-Valerien en un break del cuerpo de artillería.

Fuó encerrado en la misma celda que había ocupado el coronel Picquart.

Ayer le despertó un ordenanza para preguntarle si deseaba almorzar, contestó con palabras descompuestas y tono altanero que no le molestáran, que no almorzaría hasta la una de la tarde.

Luego se informó de cómo podría dar noticia de su salud a su esposa.

Paulativamente fuése mostrando en Henry una gran postración debida al proceso que iba desarrollándose en su cerebro al apreciar su abominable conducta.

A las tres de la tarde se presentó en Mont-Valerien un ayudante del ministro de la Guerra, quien confirió con Henry secretamente durante una hora.

Probablemente le pediría que presentara al ministro una Memoria exponiendo los antecedentes y detalles de su acto, porque al salir el ayudante encargó a los guardianes que no molestáran al preso, pues éste tenía que trabajar.

Lo ocurrido después se ignora.

Sólo se sabe que a las nueve de la noche al entrar en la celda los vigilantes, encontraron el cuerpo de Henry tendido en el suelo en medio de un charco de sangre.

Henry se había degollado con una navaja de afeitar, dándose un tajo formidable que cortó completamente la carótida izquierda. El golpe debió ser tan fuerte que también apareció herida la carótida derecha.

Debió degollarse estando sentado, pues al caer al suelo cayó con él la bataca.

Dejó escrita Henry una carta para su esposa.

Inmediatamente se dió cuenta por teléfono al ministro de la Guerra de lo que sucedía.

Mr. Cavaignac ordenó que se anunciara a la esposa de Henry el fatal suceso y que se sellaron los armarios y mesas del domicilio del suicida.

La noticia del suicidio no se comunicó a la prensa hasta la una de la madrugada y ha producido la sensación que es de suponer.

Dimisión del general Boisdeffre. — Dos cartas.

El general Boisdeffre, jefe del comité técnico de estado mayor desde el año 1892, ha dirigido al ministro de la Guerra la siguiente carta:

«Señor ministro: Acabo de adquirir la prueba de que la confianza que yo había depositado en el teniente coronel Henry, jefe del servicio de investigaciones, no se hallaba justificada.

»Esta confianza, que era absoluta, me ha llevado a ser engañado y a declarar verdadero un documento que no lo era, presentándolo como bueno.

»En estas condiciones, señor ministro, tengo el honor de pedir a Vd. que me releve de mi cargo.—Boisdeffre».

El ministro de la Guerra ha contestado a esta carta con la siguiente:

«Querido general: Páreceme necesario que presidáis la represión de los actos que han sido producidos por el error que Vd. realmente cometió.

»Luego después, si Vd. persiste en sus mismas intenciones, podré resolver sobre su situación.

»Ruégole acepte las seguridades de mis afectuosos sentimientos.—Cavaignac.

El general Boisdeffre ha visitado después al ministro de la Guerra, y luego de agradecerle que en su carta reconocía la lealtad de su conducta y de reiterarle la más respetuosa adhesión, ha insistido en que se le permita pedir su relevo.

Dícese que Boisdeffre será reemplazado por el general Renollad, comandante de la Escuela superior de guerra y miembro del comité técnico que presidía Boisdeffre.

Sobre la revisión

Se cree que el gabinete no tomará medida alguna respecto a la revisión del proceso Drayfus.

Si la familia de este lo solicita, el ministro de Justicia estudiará la demanda:

Algunos diputados, aprovechando las circunstancias para moverse, firman una moción exigiendo que se reúnan inmediatamente las Cámaras.

La agitación aumenta.—Arzubalde.

Noticias generales

La administración yankee

Nueva-York 3.—Comentando las increi-

bles deficiencias de la administración militar, todo el mundo se hace eco de un suceso extraño y siniestro que acaba de ocurrir en el cementerio de Spring Grove (Cincinnati). Habían llegado, para ser allí enterrados los restos de una señora apellidada Winkleman, fallecida en New-York. La hermana de la difunta, presente a la inhumación, manifestó el deseo de contemplar por la postrera vez los queridos restos. Abrióse el ataúd, y con espanto de todos, apareció en su seno el cadáver de un capitán de infantería vestido de gala.

En el desorden que aquí reina se habrían equivocado de féretro, y en vez del de la venerable Sra. Winkleman enviaban el del capitán Sherman, herido en Santiago y muerto en el hospital de Washington.

Entretanto, la novia del capitán iba camino de Saint Louis acompañando la caja de la señora Winkleman, creyendo que contenía el cuerpo de su amado. Pero este siniestro embrollo se ha complicado más. Al descubrirse el error en Cincinnati, reexpidióse el ataúd a Saint Louis, donde una señora James, de Parsons reclamada el cuerpo de su marido, fallecido en Boston.

Ignórase lo que habrá ocurrido cuando la novia de Sherman haya llegado a Saint Louis.

Los periódicos de París, hacen constar que la encíclica del emperador de Rusia proponiendo la reducción de gastos militares no ha obtenido un gran resultado entre los tenedores de fondos públicos, como lo demuestra el hecho de haber bajado la cotización de los valores en las cuatro grandes capitales de Europa.

—Telegrafían de Valparaiso, que el presidente de aquel Gobierno y el ministro de la Guerra, han declarado que confían que en la conferencia chileno argentina, se llegará a un resultado pacífico en la cuestión de fronteras.

Londres 2.—Un despacho de Manila, afirma que las órdenes religiosas han vendido todos sus bienes a un sindicato de banqueros establecidos en Hong-Kong.

Añade el telegrama, que los faros del Archipiélago han vuelto ha ser encendidos y los puertos abiertos al comercio y a la navegación.

—Ha muerto Melieton Loupera, rey de las islas Samoa ó de los Navegantes en el Océano Pacífico. Este monarca fué proclamado con carácter de independiente en 1880, en virtud de la conferencia de Berlín de Junio del mismo año.

A su muerte se ha constituido un gobierno provisional compuesto de los consules inglés, alemán y americano, bajo la presidencia del director de Justicia ó juez superior William Chambers.

Viena 2.—La prensa de esta capital, supone que la proposición del Czar tiene que constituir un verdadero desencanto para Francia pues esta nación persiguió la alianza rusa por el anhelo del desquite, y las tendencias pacíficas del emperador puedan contribuir a que se desvanezcan aquellas esperanzas.

Últimos telegramas

Madrid 8.—Dícese que los secuaces del cabecilla Aguinaldo han asesinado varios españoles en los arrabales de Manila.

Ha zarpado de Santiago de Cuba con rumbo a España la última expedición de reparados.

Madrid 8.—Ha llegado sin novedad a Puerto Rico la comisión yankee encargada de la evacuación.

En breve se embarcarán con rumbo a España, a bordo del vapor «Leteyof Rome», el almirante Cervera, los oficiales de la destruida escuadra y 1300 marineros.

Madrid 9.—El general Weyler ha manifestado que mientras sean secretas las sesiones en que se discuta la paz y la guerra, él no asistirá al Parlamento.

Madrid 11.—En los círculos políticos se comentan vivamente el telegrama que el general Linares ha dirigido al Conde de las Almenas.

El gobierno cree que éste originará en el Senado un vivo incidente.

GACETILLA

Algunos periódicos indican al señor ministro de la Guerra la conveniencia de que al propio tiempo que sean licenciados los soldados que regresan de Cuba y Filipinas, lo sean también los que están en la Península con más tiempo de servicio activo.

El licenciamiento debe ser general, ajustándolo a la más rigurosa antigüedad.

En Haro una mujer dió a luz un niño de tan extraordinario desarrollo, que pesado a los pocos momentos, acusó en la báscula 14 kilogramos.

En Granada parece que circulan con abundancia billetes falsos de 50 pesetas.

Por lo peor del caso es que, según dicen, resulta bastante difícil distinguirlos de los legítimos.

Y eso ya es lo bastante para que todo el mundo se escame.

De *El Bien Público* del 13:
«El Círculo Industrial está haciendo trabajos cerca de los sindicatos de los gremios para presentar a las Cortes una exposición pidiendo la rebaja del 40 por 100 con que se gravó a la industria y al comercio con motivo de la guerra, y que debe desaparecer una vez terminada».

«El día 1.º de Octubre próximo se verificará en el ministerio de Ultramar el 5.º sorteo de amortización de las obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie A.»

De un colega de Mahón del 13:
«Con gusto comunicamos a nuestros lectores que el Congreso de Diputados, en su Sesión del siete de este mes, aprobó el dictamen pendiente sobre las nuevas carreteras de esta isla.»

«En la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto procedente del de Barcelona, el vapor español «Piles» con cargamento de pólvora.»

Hoja de calendario

SANTO DE HOY
Sta. Eutropia viuda y S. Máximo mártir.
SANTO DE MAÑANA
S. Cornelio papa y mártir y Sta. Lucía viuda.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones entradas.
Día 14.—De Marsella, pailebot «Lealtad», de 49 tons., pat. Simón Benejam, con 6 trip. y lastre.

A la hora de cerrar el presente número tampoco habíamos recibido ningun telegrama de nuestro servicio particular.

CURIOSIDADES

Tarris Eburnea
Con motivo de la Exposición de 1900 en París, va a pintarse de blanco plateado la torre Elfiel, añadiéndose, además, una plataforma supletoria de tres metros a la del segundo piso.

Cada una de estas operaciones exigirá dos meses y 50 hombres y nada menos que 50.000 kilos de pintura para transformarla en la apariencia de torre marfil.

La iluminación será espléndida, pues que se montarán 10.000 lámparas eléctricas, que dibujarán las plataformas, los arcos y

todas las aristas de la torre, de manera que de noche se verá la silueta de la pirámide de hierro desde la distancia de 40 kilómetros.

El lorito de la Reina

Su Graciosa Majestad la Reina Victoria de Inglaterra, puede presumir de tener en sus dominios un «sujeto» que no le alaba. Dicho «sujeto» es un lorito, y hete aquí según una revista británica, las circunstancias en que Su Graciosa Majestad ha tenido conocimiento de ello.

Un día en que la Reina fué a ver a su capellán, al volver a sus habitaciones, oyó que un lorito, que se hallaba encerrado en una jaula, decía unas palabras con bastante viveza. No entendiéndola nada S. G. M. del discurso pronunciado por el loro, preguntóle al capellán:

—¿Qué dice el lorito?

A lo que el sacerdote con aire confuso y muy contristado hubo de responder:

—Si fuera del gusto de S. M., yo preferiría no responder a su pregunta.

Insistió la Reina y el buen capellán, del todo confuso, acaba por decir:

—Pues que S. M. insiste... El lorito ha dicho: «Pase usted pronto, mujer vieja y fea».

La anciana Reina se hechó a reír.

—Tengo la dicha de observar, añadió que hay en mis reinos una vez cuando menos que no teme echarme en cara la que piensa de mí.

ANUNCIOS

Don Juan Ginart Hernandez, Recaudador de contribuciones de la Zona de Menorca.

La cobranza voluntaria de la cuota del primer trimestre tendrá lugar en este Distrito municipal los días 13 al 18 del corriente en el local de la Recaudación sito en la calle del Notario Quintana núm.º 8 desde las 9 de la mañana a la 1 de la tarde.

Ciudadela 9 de Septiembre de 1898.
El Recaudador, *Juan Ginart.*

PARA VENDER

Lo está una casa de la calle de Curniola número 7, y un cafetín en el muelle de este puerto.

Para informes dirigirse en esta imprenta.

Ciudadela. — Imp. de S. Fabregues.

EL NOTICIERO

HOJA DIARIA DE TELEGRAMAS, NOTICIAS Y AVISOS.

Sale a luz todos los días excepto los domingos y días festivos.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: **Una peseta al mes.**

Se admiten anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Los suscriptores tienen derecho de insertar un anuncio mensual gratis, satisfaciendo solo el impuesto del timbre.